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Dny evropského dědictví 2023
[bookmark: _GoBack]16. 9.: státní zámek Opočno – Dny evropského dědictví – Otevření kaple sv. Anny veřejnosti. Mimořádné zpřístupnění kaple, vstup volný z arkádového nádvoří, bez průvodce. Otevírací doba: 10–16 hodin.
(www.zamek-opocno.cz; www.facebook.com/zamekopocno; www.instagram.com/zamekopocno)
· 16. 9.: státní zámek Opočno – Dny evropského dědictví – přednáška Cesta na popraviště – hrdelní právo v Čechách. Přednáška pana Vladimíra Šindeláře, ředitele Milevského muzea a dvojnásobného nositele mezinárodní ceny E.E. Kirsche za literaturu faktu. V zámecké tabulnici od 17 hodin, vstup volný.
(www.zamek-opocno.cz; www.facebook.com/zamekopocno; www.instagram.com/zamekopocno)
[bookmark: _Hlk144723202][bookmark: _Hlk144723222]17. 9.: státní zámek Slatiňany – Hrané prohlídky pro rodiny s dětmi. Zažijete vstřícnou atmosféru knížecí rodiny Auerspergů s pěti dětmi, která Vás nejen ráda obeznámí s rodovou tradicí, ale rovněž vás nechá nahlédnout do svého soukromí, do svých životních příběhů, do každodenních radostí i starostí svého pobytu na slatiňanském letním sídle, a to v provedení slatiňanského divadelního spolku Acord, z.s 
(www.zamek-slatinany.cz; www.facebook.com/zamek.slatinany; www.instagram.com/zamekslatinany)
· 16.–17. 9.: státní zámek Ratibořice – Za Babičkou Boženy Němcové do Ratibořic. Důvěrně známé postavy z knihy Babička spisovatelky Boženy Němcové Vás opět přivítají v místech, ve kterých se děj tohoto známého literárního díla odehrává. Doporučujeme zakoupení vstupenek online, nebo předchozí rezervaci!
(www.zamek-ratiborice.cz;www.facebook.com/ratiborice.zamek; www.instagram.com/ratiborice.zamek)
[bookmark: _Hlk128489054]23. 9.: státní zámek Sychrov – Dny evropského dědictví – Speciální prohlídky Za obrazy! Obrazové sbírky tvořily nedílnou součást výzdoby šlechtických interiérů. Čím je právě Rohanská sbírka unikátní a jaké největší poklady a zajímavosti skrývá? To se dozvíte na speciálních komentovaných prohlídkách zámecké obrazárny. Budete si moci detailně prohlédnout nejen portréty členů Rohanské rodiny namalované při nejrůznějších příležitostech, ale také podobizny francouzských králů. Více informací ZDE.
(www.zamek-sychrov.cz; www.facebook.com/szsychrov; www.instagram.com/sychrov_zamek)
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